

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, plas. 3,50
Extranjero: 3 8,50
6 10
12 32
Teléfono, núm. 9

PRECIOS DE ANUNCIOS

monjes y comunicados á precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Diario de Avisos

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GOBIERNO, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE

EXTENSA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA
DE MADRID Y LOS PUEBLOS MÁS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

MERCADO DE CEREALES

CON NOTICIAS DIRECTAS DE LOS PRINCIPALES
CENTROS DE CONTRATACIÓN

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE,

ANUNCIOS Y RECLAMOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

LA CONQUISTA DEL AIRE

El alma francesa rebosa estos días de orgullo, de noble, envidiable orgullo, cuyas manifestaciones justificadísimas recorren las columnas de sus grandes diarios y son motivo de ruidosos festejos nacionales en que el Gobierno y el pueblo francés toman una participación inmensa.

Sus aviadores, alentados por la empresa de un gran periódico Le Matin, acaban de realizar la mayor hazaña de aviación que registra la Humanidad. Ese circuito del Este cuyo relato ocupa á los principales órganos de la opinión mundial, desde hace quince días, ha hecho definitiva la conquista del aire por el hombre. Ya no cabe duda; ya no se trata de una esperanza; tratase de una realidad que hace pocos años años semejaba un imposible, y que dentro de otros pocos habrá pasado á la categoría de un hecho vulgar. El aire es ya del hombre.

No nos encontramos, como escaso tiempo ha, conque los intrépidos voladores que habían aprendido á remontarse por los aires en un aparato más pesado que el aire mismo, haciéndolo temerosos, como niño en los comienzos de su andar, los primeros pasos llenos de desconfianza y vacilación.

En las pistas adecuadas, en los globos cautivos, en los tímidos primeros ensayos de la aviación, la Humanidad ha ensayado sus alas como los pájaros ensayan las suyas alrededor de sus nidos. Hoy sabe volar. Hombres atrevidos y conscientes de su saber, van y vienen por los aires, marcando previamente las etapas que piensan recorrer, señalando sus horas de salida y de llegada á las estaciones, viajando, en una palabra, como se viaja en ferrocarril, como se viaja por el mar.

La Humanidad se encuentra en un momento crítico de su existencia, en un instante interesantísimo de su historia. Por encima del viejo terruño, del suelo fecundo que más disfrutamos, por el cual nos batimos, en cuya defensa sabemos morir, porque en él vivimos; por encima de esa tierra símbolo de la propiedad, de la familia, de la patria, la tierra de nuestros padres, la que hemos conquistado, los hombres suben por el espacio, ese espacio imponderable, indivisible, que nadie ha podido, ni podrá guardar para sí. Porque si el

suelo donde se vive pertenece á cada cual, el aire que se respira y donde el viento sopla pertenece á todos.

Cada pueblo puede, y debe no abandonar su territorio y conservar la tierra que sus antepasados labraron y defendieron; pero si alguna vez, algo aparece en la Humanidad que apacigüe los odios seculares de raza y de nación, ese algo vendrá por esos espacios, á través de ese espacio común á todos, que nadie puede ni dividir ni conquistar y que ha de servir para que todos los hombres, olvidando sus pasiones, sus orgullos, sus prejuicios, se unan en un mismo deseo de progreso y de bienestar general.

La voz de la paz universal déjase ya oír de vez en cuando con fuerza, pero á flor de tierra donde tropieza con demasiados inconvenientes; si esa voz ha de ser oída con eficacia algún día, ha de venir por ese aire libre, recién conquistado por el hombre en el cual no flota todavía nada que no sea el recuerdo de individuos de todos los países, asociados para una empresa común, con un objetivo de ciencia y de conquista humanitaria, esos individuos gloriosos que se llaman el francés Bleriot, el alemán Lilienthal, los norteamericanos Wright, el francoamericano Chanute, el inglés Henson, el brasileño Santos Dumont.

¿Por dónde sopla el viento? ¿A dónde va? A todas partes. Lo mismo harán los hombres ahora que ya tienen alas y que saben manejarlas...

Europa, el mundo entero, acaban de admirar asombrados el éxito inaudito de esa hazaña aérea que han llamado los franceses El circuito del Este.

Ahora ya piensan nuestros vecinos (también esta vez es otro gran periódico, Le Journal, quien toma la iniciativa) en un grandioso «Circuito internacional» é invitan á los aviadores de todas las nacionalidades á tomar parte en un grandioso certamen de habilidad científica y de intrepidez personal que se verificará en 1911, y que será el complemento de éste de ahora y la conquista definitiva del aire, esa conquista que parecía una esperanza irrealizable hace pocos años y que dentro de otros pocos habrá adquirido la categoría de hecho vulgar y corriente.

Y de Francia, reconociémoslo noblemente, habrá partido el primer esfuerzo. ¿Quién dice que aquella gran revolución francesa, al hacer de todos los hombres seres libres y al enseñarles á pensar y reflexionar, no fué el glorioso preludio de ésta otra gran revolución universal que transformará en corto plazo la humanidad entera y la manera de ser de las naciones?

Al rendir el sincero homenaje de nuestra admiración á los aviadores que hoy son los héroes festejados de Francia, saludemos á ese pueblo hermano con todo entusiasmo, ya que la conquista del aire por el hombre ha de ser para nosotros tan transcendental como para él y como para el mundo entero.

ANARQUISTA SUICIDA

Barcelona 25.—En un retrete de una taberna de la calle del Conde del Asalto, se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza, el anarquista José Rusca, de veintidós años, soltero.

Hace tres meses que vino de la Argentina, hospedándose en una posada de la calle de San Román.

Disposiciones sanitarias

La Gaceta publica ayer una Real orden circular de Gobernación á los gobernadores civiles, cuya parte dispositiva dice así:

1.º Que se encarezca á V. S. la necesidad de que exija á todos los funcionarios de Sanidad á sus órdenes el más estricto cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre higiene provincial y municipal, detalladas en la Instrucción general del ramo, y preceptos complementarios, entre ellos los del Real decreto de 22 de Diciembre de 1908 sobre falsificación de las substancias alimenticias, vigilando constantemente los mataderos, mercados, fondas y casas de dormir, al objeto de asegurar, en lo posible, la pureza de los alimentos y las condiciones de habitabilidad de los lugares donde pueda aglomerarse público...

2.º Que se ejerza especial vigilancia sobre el suministro de aguas potables, para procurar su pureza, en depósitos, cañerías y manantiales, así como sobre la evacuación de aguas y residuos á que se refiere el art. 103 de la Instrucción, utilizando los medios y las indicaciones que consignan el art. 190 y concordantes de la misma, relacionados con el funcionamiento de Laboratorios, que también detalla el predicho Real decreto de 22 de Diciembre de 1908.

Comunicadas á V. S. por los alcaldes y funcionarios de Sanidad las observaciones que recojan sobre alteración de las aguas, acordará, con el informe de las Juntas locales de Sanidad y cuando sea preciso de la provincial, las medidas convenientes, complementando el ejercicio que de sus facultades hagan los alcaldes.

3.º Que, por medio de las circulares que crea oportunas, recuerde V. S. á los médicos, cabezas de familia, jefes de talleres y fábricas, dueños de fondas, posadas y hospederías, la inexcusable obligación que todos tienen de poner en conocimiento del inspector municipal de Sanidad la manifestación de cualquier caso sospechoso de enfermedad infecciosa, comprendida en el ane-

xo 1.º de la referida Instrucción, señaladamente de cólera, para que pueda precederse á un diagnóstico y al aislamiento y á la desinfección oportunas, en su caso, partiendo de que la falta de cumplimiento del expresado precepto, que constituye el art. 124 de la Instrucción, ratificado por la Real orden de 25 de Septiembre de 1903, dará lugar á las correcciones que determinan los artículos 64 y 200 al 203 de la dicha Instrucción, y el 22 de la ley provincial.

4.º Que asimismo se exija el cumplimiento de los apartados 2.º, 3.º, 4.º y 5.º de la precitada Real orden de 25 de Septiembre, recabando de los respectivos Ayuntamientos que, con arreglo á los recursos de que dispongan y en cumplimiento del artículo 113 de la Instrucción, habiliten el local, con los medios necesarios, para el aislamiento de los primeros casos de cólera que pudieran presentarse, y adquieran los elementos de desinfección á que se refiere, según el número de habitantes de cada Municipio, el anexo 2.º de la misma.

5.º Que V. S. comunique á este ministerio, además de las noticias ó los datos que tenga y puedan determinar una resolución de la Administración central sobre los particulares expuestos, las manifestaciones, en la oportuna relación, que le hagan los alcaldes de su respectiva provincia acerca del cumplimiento del art. 113 y del anexo 2.º referido.

6.º Que se publique esta disposición en los Boletines Oficiales de las provincias, para conocimiento del público, ya que ella recuerda el cumplimiento de deberes determinantes de responsabilidades, que han de hacerse efectivas con el mayor rigor.

LITERARIAS

De la batalla

En la lucha sinestra perdonado nadie será por obra de indulgencia, la batalla es mortal, y la clemencia es en el rudo ataque, don soñado.

Caiga el que caiga, si os hacéis un lado con tesón, con bravura y con paciencia, guardadle, pues es dice la experiencia que se puede perder lo conquistado.

En un punto de arrojó está la suerte, en un punto de duda está la muerte, adelante, y sucumba el que sucumba, al final de la lucha iréis unidos todos los vencedores y vencidos, á los brazos abiertos de la tumba...

EDUARDO BARÓ.

Canalejas á Bruselas

El presidente del Consejo, según dice Le Matin, se propone pasar al-

gunos días del próximo mes de Septiembre en Bruselas visitando aquella Exposición, proponiéndose también detenerse en París con el exclusivo objeto de visitar á Mr. Briand.

DESDE NAVALMANZANO

La festividad de San Roque.—Dos novillos-toros de muerte.

El seco chasquido del látigo y el dulce tintineo de las esquillitas formaban confusa y alegre algarabía, junto con el tabletear del coche, que, rápido y envuelto en nube de polvo, corría tirado por fogosos caballos carretera de Pinarejos á Navalmanzano. Nos apeamos, cuando ya, eran las nueve, y entre saludos, presentaciones y otras fórmulas de cortesía se pasaron las primeras horas de la mañana. Los actos religiosos fueron hechos con gran devoción. A ellos asistió el pueblo en masa. En la iglesia reinaba solemne silencio, interrumpido sólo por el desbordado torrente de armonía, que brotaba del órgano y repercutía en los ámbitos anchurosos de la iglesia.

Pasáronse estas horas, y el pueblo empezó á bullir alegre por doquier. Acompañado de mis amigos Julio, Alejandro y Emiliano Escolar, pasé á saludar al ilustre médico de este pueblo, D. Antonio Gil.

Allí tuve el mayor gusto en saludar también á D. Dionisio Valero, hábil tocador de guitarra y bandurria, que tuvo la bondad de acompañar con la guitarra por D. Antonio, interpretar lo más selecto de su escogido repertorio.

Estos señores, cuya bondad es innegable, se han mostrado muy complacientes con la escogida juventud, acompañándonos en todos los actos y proporcionándonos ratos de la más sana alegría. Aplausos de todos y un millón de gracias.

Por la tarde formóse el típico baile de rueda. La juventud dedicóse á las delicias de Terpsicore.

Menester era una columna de este diario para poder expresar los nombres de las que en el baile se distinguieron, pero concretándonos á las más simpáticas, á lo más selecto, cabe decir que se distinguieron; y

Empezaba á aterrarse.

—No tenga usted reparo, joven—dijo el anciano mirándole fieramente.—Aún cuando soy viejo, me sobra ánimo, y valor para sostener lo hecho.

—Vamos, caballero, un poco de ánimo, y despachemos el asunto en dos minutos.

Don Romualdo no contestó una sola palabra.

Estaba sumamente pálido, y su agitación era muy visible.

El marqués entonces se adelantó hacia don Ambrosio, y con voz reposada, le dijo:

—Nuestro amigo no carece de ánimo, como haría usted muy mal en suponer.

Su inesperada provocación le habrá dejado absorto como á mí me ha dejado también, pero esto no es obstáculo para batirse con usted, sin perjuicio de hacer lo mismo, en tiempo oportuno, con su sobrino, el señor don Juan de las Viñas, cuya herida no ponemos en duda.

Cada una de estas palabras, dichas con la más exquisita galantería, resonaba tristemente en el corazón de don Romualdo.

El tímido y cobarde prestamista se hallaba cogido en sus propias redes, y com-

Santiponce y el marqués, contemplaban con curiosidad el carruaje.

¿Qué clase de sujeto era Juan de las Viñas? ¿Quiénes eran sus padrinos, á los cuales ni aún de nombre conocían?

Del carruaje se apearon dos caballeros, uno de ellos ya anciano.

Los dos adelantaron pausadamente hasta llegar al grupo que formaban los jóvenes.

Don Romualdo respiró libremente al ver que no iba entre ellos Juan de las Viñas, y ahogó en sus labios una sonrisa de satisfacción.

Uno de los caballeros, el anciano, después de saludar cortesmente á los jóvenes, les dijo:

—No es una mera curiosidad lo que me obliga á preguntar á ustedes, si esperan en este sitio á cierta persona, á fin de llevar á cabo un duelo concertado anteayer.

—Ciertamente—contestó don Romualdo.—A eso hemos venido. A batirnos.

—Muy bien—prosiguió el anciano.—No quería cometer una indiscreción, y hé ahí el objeto de mi pregunta.

La persona á quienes ustedes esperaban

entre todas se destacaban las bellas señoritas Pilar Escobar, Amalia y María Visitación Arribas. Constanza Molino, Ciselía Gómez, Juana Gómez y Melia de Mateo.

Por la noche organizó un baile de sociedad, resaltando entre todos por sus caracteres festivos, los graciosísimos y simpáticos Alejandro Escolar y Dionisio Valero. Los demás concurrentes fueron Julio y Emiliano Escolar, Antonio Gil (hijo), Mario Guillén, Matías de Frutos, Mariano Martínez, Marcial Escribano, D. Frutos Ramos y su esposa Irene González, además de las ya expresadas señoritas.

Y así pasamos el día de San Roque, alegres y divertidos.

Día segundo.—Ya bañaba el sol con sus nítidos fulgores las magnificencias del universo cuando, como de costumbre, la clásica dulzaina comenzó a recorrer las calles al compás de alegre diana; después nada ocurrió por la mañana que merezca especial mención, si exceptuamos el baile en la plaza; mas llega la tarde, y con ella la hora de lucirse el valiente Vicente García, *Melladito*.

Momentos antes de la corrida, el Ayuntamiento mandó dar un bando prohibiendo terminantemente la permanencia de ninguna persona en la plaza, quedando, por tanto, sólo en ella *Melladito* y su gente.

Sale el primero, negro, bien armado, bravo de verdad. *Melladito* le llama y lo lancea elegantísimamente (muy bien en los inteligentes), luciendo después en faroles y verónicas, hecho todo con inteligencia y valentía. Muchas palmas.

Tocan á banderillas y *Melladito*, coge los palos, y le pone un par magistral que le vale una ovación.

A la hora de matar coge los trastos y el chico sabe lucirse; después de varios pases de muleta cuadra el bicho, y de una estocada á lo *Machaco*, dobla el toro y cae sin necesidad de puntilla. (Ovación y llevado el diestro en hombros por la plaza.)

El segundo sale como un burro. *Melladito* se le acerca, lo llama y no acude; el diestro se mete entre las astas y le obliga al toro, que huye de la capa y busca el bulto.

Se hace cargo de los rehiletes y le prende dos pares regulares, que le valen palmas.

Después toma los trastos de matar y brinda por las señoritas Pilar, Amalia, María, Visitación, Constanza, Ciselía y Juana.

¡Y olé por las niñas bonitas y los toreros valientes!

Márchase al toro y después de larga faena y dos picotazos en todo lo alto, le despacha de una buena. (Palmas.)

Y así terminaron las fiestas.

EMIGDIO DEL CASTILLO

Navalmazano 19-8-1910.

La huelga de Bilbao

Quejas de los huelguistas

Bilbao 25.—Ha visitado al gobernador una comisión de huelguistas, quejándose de que la Guardia civil no les permita pasar á las minas de Alén.

Se les contestó que de ningún modo les podía consentir el tránsito para alterar el orden ó para atraerse á los que allí trabajan.

Un tren para Altos Hornos

Han salido para Luchana fuerzas de Infantería y Caballería de la Guardia civil, que unidas á las tropas allí reconcentradas, protegieron el tren de calizas que estaba preparado para la fábrica de Altos Hornos.

Este tren ha estado detenido dos días en la estación de Balmaseda para evitar llegara en los días de corridas de toros.

Los empleados de tranvías

Los tranvianos han celebrado una reunión, que resultó agitada. Se cree que se declararán en favor de la huelga.

Votaron en contra cinco gremios. Los panaderos propiense recabar su libertad de acción.

Varios disparos.—Un herido

Un grupo de huelguistas que discutían acaloradamente riñeron por último, haciéndose varios disparos, uno de los cuales alcanzó al hijo del médico D. Pedro Santa, que estaba en el sitio de la reyerta y que ha resultado con heridas leves.

El agresor se halla preso.

A la huelga general.—El conflicto se agrava.

Reunidos en el Centro obrero los delegados de la Federación de las Sociedades obreras, acordaron por mayoría de votos que se declarase el lunes próximo la huelga general.

Este acuerdo se discutió mucho entre los organizadores del movimiento actual.

Inesperadamente se agrava el conflicto y se retarda la solución, que ahora es difícilísima, no pudiéndose predecir las consecuencias.

EN LASTRAS DE CUÉLLAR

HALLAZGO DE UN CADAVER

En las primeras horas de la mañana del día 22 del corriente más fué hallado en el sitio denominado de la Fuentecilla, destinado á lavadero, el cadáver de la vecina de dicho pueblo, Severiana Arranz, de 64 años y de estado viuda.

Parece ser que Ramón Herrero, que en sitio próximo al indicado se hallaba trabajando en las faenas del campo descubrió un bulto, que le pareció de una persona, en una

charca destinada como antes decimos á lavadero de ropa.

Aproximándose al lugar citado pudo ver que dentro del agua y sumergida la cabeza y parte de los hombros, se hallaba una mujer, que sacada fuera, resultó ser Severiana Arranz.

Acto seguido dió cuenta del hecho á las autoridades, quienes se personaron en el lugar del suceso inmediatamente, en unión del médico titular.

En el acto se ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

Se ha practicado la autopsia al cadáver de la malograda Severiana, habiéndose comprobado que la muerte fué producida por un derrame cerebral, en ocasión de hallarse lavando, sausa por la que cayó al agua, muriendo á los pocos instantes.

El Juzgado, apesar de esto instruye las oportunas diligencias, en averiguación de los hechos.

El general López Domínguez

El ilustre general López Domínguez continúa mejorando.

El día de ayer lo pasó muy animado.

En el último parte facultativo se hace constar el alivio del enfermo.

Signen siendo numerosas las personas que acuden á firmar en las listas colocadas en el domicilio del ilustre demócrata.

EL DIA DE SAN LUIS EN LA GRANJA

Animación.—Música y alegría.—Las fuentes.—La Infanta de paseo.—El regreso.

Aunque sin tanta concurrencia como en años anteriores, por motivo de haber acudido menos familias de labradores de los pueblos cercanos, al llegar la hora de correr las aguas de las famosas fuentes era extraordinario el número de personas deseosas de admirar el sorprendente efecto de las mismas.

Un hermoso día, si bien un poco caluroso, contribuyó grandemente á que desde Segovia sobre todo, acudieran al Real Sitio infinidad de familias.

Ya desde las primeras horas de la mañana empezaron á afuir al Azoquejo, tomando puesto en la carretera, cuantos vehículos hay en la población, y no pocos carrros y coches de los próximos pueblos.

Bien pronto un sincesar de ir y venir de carruajes animaron la hermosa y ancha carretera, así como las canciones de las muchas muchachas que sobre todo utilizando las tartanas y carros, se trasladaron á dis-

frutar de los innumerables encantos que por doquiera encierran aquellos regios jardines.

Las calles, los establecimientos, los jardines, fueron poco á poco viéndose concurridísimos.

A las cinco era punto menos que imposible el dar un paso en el amplio paseo que se extiende delante de la fachada principal de Palacio.

A esa hora la notable orquesta de cuerda del Sr. Aceves empezó á amenizar el paseo, tocando bonitas piezas con la maestría con que ella sabe hacerlo.

A las cinco y media, S. A. la infanta doña Isabel acompañada de la marquesa de Nájera y del administrador del Real Patrimonio D. Baldo-mero Cabrera, se dirigió á las fuentes, seguidos de la multitud de expectadores que estaban esperando este momento.

Cerca de las siete entraba la Infanta ya de regreso en Palacio, y el público se desparramaba por los deliciosos paseos del jardín, ó bien salían á refrescar en los establecimientos.

Tanto el tren de recreo, como no pocos automóviles, llevaron á La Granja muchos viajeros de la corte y de estas estaciones próximas, en que veranean tantas familias.

A las ocho próximamente salió su alteza de palacio, reorientando á pie y acompañada de la marquesa de Nájera gran parte de la población, conversando afablemente con cuantos respetuosamente la cumplimentaban, siendo saludada con el cariño que á tan augusta dama profesan cuantos viven en la población, cuantos en ella veranean, y cuantos la conocen y admiran su generosidad y afabilidad para con todos.

Una temperatura agradabilísima hacía deliciosa la estancia desde anoche y en los jardines y oyendo la orquesta, eran numerosísimas las personas que había.

Una vez terminados los juegos de aguas, empezó el regreso de forasteros, y bien puede asegurarse que durante toda la noche fué un constante movimiento de vehículos, siendo no pocos los que aún se han quedado á pasar varios días en tan delicioso sitio veraniego.

Por la noche, y con un lleno completo se celebró la función en el teatro.

Se pusieron en escena *Doña Clarines* y *El sueño dorado* alcanzando una esmerada interpretación, y quedando el público muy complacido.

A pesar de la numerosa concurrencia que durante todo el día de ayer hubo en San Ildefonso, no se registró ni el más leve incidente que hiciera necesaria la intervención de la autoridad.

ESCUELAS Y MAESTROS

Exámenes

Remiten el acta de los exámenes verificados en las escuelas de sus respectivos pueblos, los alcaldes de Anaya y Madrona.

Comunicación

El alcalde de Madrona remite informe de una comunicación que se le remitió por la Junta provincial.

Blanqueo

Los alcaldes de Ochando, San Cristóbal de Cuéllar, Sebúcor y Dehesa Mayor, participan haber efectuado las obras de blanqueo en sus respectivas escuelas.

En Turégano

El verano.—Las fiestas

Los labradores han hecho la recolección de mieses en inmejorables condiciones, por no haber perdido un día de trabajo, en estas grandes faenas.

Se está terminando la trilla también con mucha actividad; la cosecha resulta regular, y el grano de superior calidad.

Se acercan las fiestas que en esta villa se celebran anualmente; pues devotísimos de la Madre de Dios, la Virgen María, honramos con mucha pompa y solemnidad, su Dulce Nombre.

El Ayuntamiento está confeccionando el programa de festejos, y en pri-

mer lugar tiene ya acordado la parte religiosa, que ha de ser lucida y solemne.

También tiene convenida una extraordinaria reunión, pues buscando lo más selecto, vienen de lejos tierras, con el fin de complacer y de dejar en esta hidalga villa las huellas de su buen comportamiento, que se extenderán á sus sucesores.

Está también en negociaciones para dar dos grandes corridas de toros, con el dueño de una acreditada ganadería; y estos trabajos se llevan tan activamente, que si conviene han de dar las corridas el juego apetecido, para que quede complacido el numerosísimo público que en Turégano se reconcentra en esos días de fiesta.

Otros muchos y variados festejos están confeccionándose, que aún no se han dado á luz; pero es de creer que serán de gusto.

En Turégano, en estos días, no se escatima sacrificio alguno, pues todo es buena voluntad y mucha alegría.

Aunque con anticipación, ya se van viendo por aquí muchas familias que vienen á participar en estos días de nuestras fiestas, y á compartir sus alegrías con este hospitalario vecindario.

EL CORRESPONSAL

Turégano 25 Julio 1910.

De viaje

Ha regresado del balneario de Santa Teresa, el primer teniente alcalde D. Saturio Entero.

Han regresado de Santander, la esposa del procurador de los tribunales D. Román Huertas y su bella hija María.

—De Liérganes regresó también D. Francisco Carsi y su nieto Paquito.

—Después de pasar una breve temporada en Ocaña (Toledo), ha regresado nuestro compañero en la Prensa, D. Gonzalo España.

Desde Sepúlveda

Grandes fiestas.—Dianas.—Cinematógrafo.—Corridas de novillos.—Afluencia de torasteros.

Durantes los días 3, 4 y 5 del próximo Septiembre se celebrarán en esta villa grandes fiestas.

Habrán dianas por la banda de música de la población.

Todas las noches se exhibirán bonitas películas cinematográficas.

En las tardes de los días 4 y 5 tendrá lugar varias corridas de novillos de una acreditada ganadería, estoqueados por el valiente novillero Vicente Sanz *Matapozuelos* y su cuadrilla, compuesta de Rafael Espejo, *Cuco*; Antonio Acuña, *Currito*; Félix García, *Barqueño* y Nicolás Martínez, *Formal*.

Grandes bailes de tamboril, se celebrarán en la plaza pública y, por las noches animadas verbenas.

También tendrán lugar dos bailes de sala en el teatro.

Es grande la afluencia de forasteros con motivo de la proximidad de las fiestas.

EL CORRESPONSAL

Sepúlveda 25-8-910.

LA FIRMA

He aquí los decretos firmados ayer por S. M. el Rey:

—Guerra.—Nombrando capitán general de Valencia al teniente general D. Ramón Echagüe, comandante general de Alabarderos y jefe del Cuarto militar del Rey.

—Idem director general de la Guardia civil á D. Vicente Martitegui, capitán general de Valencia.

—Idem comandante general de Alabarderos, jefe del Cuarto militar de Su Majestad el Rey, á D. Joaquín Sánchez Gómez.

—Idem capitán general de Baleares á D. Emilio March.

—Idem inspector general de Industrias militares á D. Enrique Zappino.

—Idem director de la Cria Caballar á D. Enrique Franch.

—Idem director general de carabineros á D. Manuel Macías.

—Idem comandante general de inválidos, á D. Agustín Luque.

—Estado.—Plenipotencia á favor del

ha sido traidoramente herida ayer noche por unos asesinos que intentaban robarle.

Su herida, á Dios gracias, no es de mucha gravedad, pero por de pronto, le imposibilita de acudir á este sitio.

En nombre suyo, suplico á ustedes que tengan á bien aplazar el lance de honor que aquí nos conduce, para dentro de ocho días, á contar desde el de hoy.

Don Romualdo creyó que sería oportuno envalentonarse en aquel momento, y dirigiéndose al anciano, le dijo con voz desabrada:

—Más le valiera á ese caballero, del cual creo que es usted padrino, ser comedido, ó por mejor decir, ser bien educado, y entonces no se vería en el caso de tener que apelar á tales estratagemas en los momentos críticos en que uno arriesga su vida.

El anciano lo examinó de pies á cabeza con curiosidad un si es no es impertinente, y luego le hizo esta pregunta:

—¿Es usted don Enrique de Salvatierra?

—El mismo contestó—don Romualdo.

—Pues bien, señor don Enrique de Salvatierra, mi apadrinado no apeló á estratagema alguna, pues lo que le sobran son

deseos de darle á usted una lección de cortesanía y de honradez.

—No tolero.

—Dije honradez—continuó el anciano—pues el hombre que como usted se esconde en un gabinete cual si fuera un ladrón, no es valiente ni es honrado.

No retiro la palabra. Repito que el contrario de usted ha sido herido anoche.

Pero si tantos deseos tiene usted de batirse, yo, don Ambrosio de las Viñas, su tío y amigo, me pongo á sus órdenes.

—¡Yo no me bato con viejos!—exclamó el prestamista con altivez.

—¡Pues vive Dios señor perdona-vida—continuó el anciano lleno de cólera—que viejo y todo como soy, me encuentro dispuesto á enviarlo á usted al otro mundo!

Vea usted como no le va á quedar más recurso que batirse conmigo, á menos que no prefiera que cuantos aquí nos encontramos reunidos, tengamos derecho para llamar á usted fanfarrón y cobarde.

Al decir esto, arrancó, más bien que sacó el guante de su mano izquierda, y se lo tiró á la cara á don Romualdo.

Este hizo ademán de querer arrojarle sobre él, pero se contuvo.

ministro de Estado para firmar Tratados de arbitraje con Italia.

Por la tarde ha sido facilitada por el ministro de la Guerra la lista de los siguientes decretos firmados por el Rey:

Admitiendo la dimisión al general Marina, nombrando para sustituirle al general Aldave.

Nombrando gobernador militar de Ceuta al general Alfau.

Idem jefe de la división de Caballería al general Muñoz Cobos.

Idem general jefe de la primera división al Sr. Tovar.

Idem subsecretario del ministerio de la Guerra al general Barraquer.

Idem fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina al general Cano.

Idem segundo jefe del Estado Mayor Central del Ejército al general Ramos.

Idem vocal de la Inspección general de Industrias militares al general Heredia.

Idem gobernador militar de Ciudad Rodrigo al general Bueno.

Disponiendo el cese, por pasé á otro destino, del general de la primera brigada, tercera división (Sevilla), señor Salvat, y nombrando para sustituirle al general Salas.

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al interventor general de la Administración del Estado D. José María Retes.

Concediendo grandes cruces de San Hermenegildo á los generales Gómez Pardo, Moguerol y Calvo.

Cinco decretos de adquisición de material.

Concediendo gran cruz blanca del Mérito Militar al general Pereira.

Idem cruces sencillas á un coronel, un comandante, dos capitanes, dos primeros tenientes y dos profesores de Equitación.

Concediendo cruces de San Fernando al comandante Sr. Fresneda, primer teniente de Infantería Sr. Reyes y al soldado del regimiento del Rey Jiménez Fuentes.

Ascendiendo á tenientes generales á los de división Sres Borbón y Huertas.

Idem á general de división al de brigada Sr. Castellary.

Mañana continuará el despacho con el Rey.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Hoy se ha visto en esta Audiencia provincial, ante el tribunal de derecho, la causa seguida por el delito de lesiones, á Valentín Díaz Velasco y otros.

Practicada la prueba testifical el ministerio público informó.

A continuación la defensa á cargo del joven y elocuente letrado Sr. Romero, pronunció un brillante informe demostrando la inculpabilidad de sus patrocinados.

Acto seguido se celebró también la seguida por infracción en la ley de caza, á Benito de Lucas.

Ambas causas quedaron pendientes de sentencia.

Señalamientos para mañana

A las diez.—Causa por el delito de usurpación de atribuciones, contra Augusto Riego Díez.

Defensor, Sr. Rivas; procurador, señor Labrador.

A las once.—Por amenazas á un funcionario público, seguida á Leoncio Manso.

Abogado, Sr. Rivas; procurador, señor Huertas.

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas á las nueve de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería

Barómetro	683,47
Dirección del viento	NE
Fuerza del id.	Calma.
Estado del cielo	Despejado.
Higrómetro	
Pluviómetro (Víspera)	0
Evaporímetro (id.)	7,5
Máxima al sol (id.)	34
Irradiación solar (id.)	62
Máxima á la sombra (id.)	31,5
Mínima á la sombra	13
Anemómetro	49,4

NOTICIAS

Las fiestas de Septiembre

Anoche celebraron una reunión la comisión de festejos del Ayuntamiento y la Junta de la Cámara de Comercio.

En dicha reunión quedó acordado celebrar el día 11 una corrida de toros y el 12 una becerrada por los dependientes de comercio de la capital.

Esta becerrada será presidida por señoritas.

Se dió lectura de un avance de programa de los festejos que han de celebrarse.

A Ouba

Hoy saldrá para Cádiz, en donde embarcará con rumbo á Cuba, nuestro querido compañero, el notable escritor Miguel de Zárzaga.

Como periodista y como autor dramático ha sabido granjearse en España una justa reputación, consolidada por su intachable hidalgüía.

Va á la Habana á incorporarse á la redacción del importante diario gubernamental *El Triunfo*.

Le deseamos un viaje feliz.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, á la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles.

Casa de Socorro

Han sido curados en este centro: Julián García, que tenía una partícula de piedra en el globo del ojo izquierdo, que se produjo casualmente y Julia González, de una herida contusa en la mano derecha, también casual.

Tenéis vosotras la culpa de que vuestro niño esté delicado y enfermo; alimentadlo con NESPARINA y lo veréis sano y robusto.

Boletín Religioso

Santos del día 27

Santos José de Calasanz, confesor y fundador de las Escuelas Pías; Rufo, Juan y Glicerio, obispos, y la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús.

La misa y oficio divino son de San José de Calasanz, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Cultos para mañana

En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis y media á siete y media de la tarde.

En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

En la residencia de los PP. Misioneros, solemne novenario al Inmaculado Corazón de María.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 26 (4:30 tarde.)

Conferencia

Han conferenciado por teléfono los Sres. Merino y Canalejas sobre asuntos culminantes de su departamento.

Se comunicó el acuerdo tomado por el Centro de Sociedades Obreras de Bilbao, referente á declarar la huelga general desde el lunes próximo.

El acuerdo fué tomado por pequeña mayoría y siendo preciso que los agitadores de ella, recordasen los compromisos que tienen contraídos.

El Sr. Merino ha comunicado al gobernador civil de Vizcaya, que haga cumplir la ley de huelgas sobre los artículos de primera necesidad, muy especialmente sobre la luz, electricidad, tranvías y ferrocarriles.

Criminal detenido

Ha sido detenido el huelguista Manuel Vega, que mató días pasados al patrono Landero.

Este sujeto ha ingresado en la cárcel convicto y confeso.

Reunión de ministros

Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo.

Trataron de varios asuntos y de la proposición del Sr. Arellanos, concediendo tres mil pesetas á los huelguistas de Bilbao.

Mejoría de López Domínguez

Dentro de la gravedad ha mejorado algo, el ilustré ex presidente del Consejo Sr. López Domínguez.

Medidas sanitarias

Los gobernadores de las Costas han telegrafiado al Sr. Merino, dándole cuenta de las medidas sanitarias, adoptadas en previsión de la enfermedad cólera.

Ha dicho el Sr. Merino que

se propone combatir enérgicamente la prostitución y las enfermedades que provienen de ésta.

Ministros que regresan

Han regresado los Sres. Aznar, Arias Miranda y Valarino. Mañana lo harán Canalejas y Merino.

BERMÚDEZ



Depósito en Segovia y su provincia

Centro general de Droguería y Perfumería

DE

Andrés Hernanz Pérez

Juan Bravo, 15.

SE ALQUILA

Casa sola, junto á la Academia, con buena orientación y bastante número de habitaciones y dependencias.

Informarán en esta Administración.

HISPANO-MILITAR

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

DIRECTOR

Don Emilio de la Cuadra y Albiol

TENIENTE CORONEL DE ARTILLERIA EX PROFESOR DE LA ACADEMIA DEL CUERPO

PROFESOR

Don Santiago Castillo y López Argüeta

Conocidos de todos son los resultados obtenidos en la última convocatoria, de la cual ha alcanzado 17 plazas con los 28 alumnos que ha tenido en sus clases, resultando del régimen especial que tiene esta Academia y del celo continuo de sus profesores.

Las clases tienen número limitado de alumnos en grandes locales. Espaciosas dependencias para internado.

Empieza el curso el 1.º de Septiembre

Pídanse Reglamentos y datos á la Dirección:

Calle de San Román, número 4, Segovia.

EXPLOTACIÓN DE MADERAS

PEREZ MARTIN Y ARENAL

Gran fábrica de aserrío y almacén de maderas en San Rafael (Segovia).

Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones.

4.000 rollizos desde dos pesetas.

Tableta cuadrada desde 5'50 pesetas docena.

Los pedidos al encargado de la Fábrica en dicho San Rafael

ACADEMIA PREPARATORIA

Dirigida por el comandante de Artillería

D. PEDRO MENDEZ

EL CURSO EMPIEZA EL 1.º DE SEPTIEMBRE

PIDANSE REGLAMENTOS A LA DIRECCION

PLAZA DEL CONDE CHESTE, NUMERO 1.

Desde el 1.º de Septiembre formará parte de esta Academia el capitán de Artillería D. Juan Lozano,

POLONIO DE LUCAS

ORDINARIO

DE MADRID A SEGOVIA Y VICEVERSA

En Madrid: Siete de Julio, núm. 3, sastrería de Valentín Alvaro.

En Segovia: Infanta Isabel, núm. 14, (Antes Reoyo).

TELÉFONO NÚM. 51.

Fundación escolar González

Queda abierta la matrícula para cubrir 15 plazas vacantes en la misma.

Las condiciones de ingreso podrán verse en la secretaría de dicho Centro, de nueve á trece, todos los días laborables, hasta el próximo 31.

ACADEMIA POLITECNICA

para ingenieros civiles, arquitectos y ayudantes de Obras públicas. Profesor de ingenieros.

CARRERAS MILITARES por dos jefes de Estado Mayor y Artillería.

DIRECTOR

Luis Velasco

ingeniero de caminos

Reina 43, 2.º izquierda, Madrid. Internado

ASMA, CATARRO

Curados por el CIGARRILLO de el POLVO ESPIC. OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS. El Fumigador Pectoral Espic es el más eficaz de todos los remedios para combatir las Enfermedades de la Vías respiratorias. Está admitido en los Hospitales Franceses y Extranjeros. Todas las Farmacias en Francia y el Extranjero. Por Mayor: 20, Rue St. Lazare París. EXIJA ESTA FIRMA, SÓLO, CADA CIGARRILLO.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

SE RECIBEN ANUNCIOS

SRES. ROLDOS Y COMP.
Pueblo del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.
Puerta de Hierro, 11.

En Barcelona...

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid.....

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

EN LA IMPRENTA DEL

DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos ya para oficinas ó particulares, membretes, partes de bodas, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, traslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Cartas, circulares y obras de todas clases

MOTORES DE GAS POBRE Paxman sistema OTTO perfeccionado

Máquinas de vapor «Paxman» sistema LENTZ
Locomóviles, Semifijos verticales y fijas (alta presión) y compound

Calderas de hogar interior, tubulares y acuo tubulares
Paxman

Correas

Accesorios

BOMBAS

de émbolo á brazo malacate y motor.

Bombas centrífugas helizoidales «CHERRY» las más eficaces

Instalaciones de alumbrado eléctrico.

Tuberías de hierro, goma, etc. Fábricas de harinas, aceite, etc., etc.

Maquinaria agrícola

Marqués de Cubas, 5 Madrid

Proyectos y presupuestos gratis á quien los solicite

MOTORES DE GAS POBRE

Los más baratos,
Los de menor consumo

LOS MEJORES

MAQUINAS de VAPOR y CALDERAS.
MOTORES ELECTRICOS y DINAMOS.
MAQUINARIA PARA TODAS LAS INDUSTRIAS.
INSTALACIONES para RIEGOS.
MAQUINARIA y HERRAMIENTAS para MINAS.
ACCESORIOS, TUBERIAS de HIERRO, GOMA y LONA.
HERRAMIENTAS para TALLERES y FABRICAS.

GODINEZ, MORENO y COMPAÑIA.—INGENIEROS.

Carrera de San Jerónimo, 44, Madrid.

Albuera, número 2, Sevilla.

SE DESEAN AGENTES ACTIVOS

PAJA

Se vende de 3 á 4.000 arrobas, en el Caserío de la Rumbona á ocho céntimos arroba

SE VENDE

la casa situada con el número 29 de la plaza Mayor, en esta ciudad.

También se vende un buen mostrador de nogal para taberna.

Informarán plaza de San Esteban, número 10, planta baja derecha.

Importante descubrimiento

Si queréis tener pelo abundante usad la maravillosa loción en la «Salud del Cabello», que lo hace salir á los ocho días.

Depósito en Segovia: don Francisco Martín Marcos, plaza del Corpus, número 7, y don Teodoro Velasco, plaza Mayor número 3.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba; También se

admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabani-la, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz, el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa

Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por la línea regular.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 y 68. En Cuéllar Farmacia de viuda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez y García.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFETERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

46 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41